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เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลลัพธ์
ของการคูณ หารระคนจ านวนนับไม่เกิน 100,000



ให้นักเรียนหาค าตอบของโจทย์ต่อไปนี้

ทบทวนการคูณ หารระคน

1. (18 ÷ 3) × 3 = ◻

2. 18 ÷ (3 × 3) = ◻



1. (18 ÷ 3) × 3  = ◻

(18 ÷ 3) × 3  = 6 × 3
= 18

2. 18 ÷ (3 × 3)  = ◻

18 ÷ (3 × 3)  = 18 ÷ 9
=  2

โจทย์การคูณ หารระคน ที่มีวงเล็บ
ต้องหาผลลัพธ์ในวงเล็บก่อนแล้วจึงหาผลลัพธ์สุดท้าย



กิจกรรม 
“ปริศนาค าตอบหรรษา”



กิจกรรม 
“ปริศนาค าตอบหรรษา”



1) 184 ÷ (2 × 4)  = ◻

184 ÷ (2 × 4)  = 184 ÷ 8
=  23
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2) (184 ÷ 2) × 4  = ◻

(184 ÷ 2) × 4  = 92 × 4
=  368
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กิจกรรม 
“ปริศนาค าตอบหรรษา”
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3) (24 × 36) ÷ 9  = ◻

(24 × 36) ÷ 9 = 864 ÷ 9
=  96
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4) 24 × (36 ÷ 9)  = ◻

24 × (36 ÷ 9) = 24 × 4
=  96
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5) (2,415 ÷ 7) × 3  = ◻

(2,415 ÷ 7) × 3 = 345 × 3
=  1,035
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6)  24 × (288 ÷ 8)  = ◻

24 × (288 ÷ 8) = 24 ×36
=  864
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7) (742 ÷ 7) × 3  = ◻

(742 ÷ 7) × 3  = 106 × 3
=  318
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8) 81 × (45 ÷ 9) = ◻

81 × (45 ÷ 9)  = 81 × 5
=  405

วิธีท า

ตอบ ๔๐๕

2 3
6
8

9
6

9
6

1 0 3 5

4

1
8

0



การหาผลลัพธ์ของการคูณ หารระคน
ให้หาผลลัพธ์ในวงเล็บก่อน
แล้วจึงหาผลลัพธ์สุดท้าย

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....






